
 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2023 

Ερώτηση  

 Προς τον Υπουργό Εργασίας 

Θέμα: Εργασιακά θέματα των υπαλλήλων των ΟΤΑ στην καθαριότητα 

 
Με αφορμή το εργατικό δυστύχημα στο δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης αλλά 

και καταγγελίες του Πανελλήνιου κλαδικού συλλόγου εργαζομένων δημοσίου σας 
παραθέτουμε τα ακόλουθα. 

Ακόμη και σήμερα παρά την υποχρέωση των ΟΤΑ σε μελέτες οριοθέτησης 
κάδων και έλεγχο για την υλοποίηση αυτών, η πλειοψηφία των περιφερειακών δήμων 
δεν έχει ανταποκριθεί  στο 100% με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να εκτίθενται σε 
αυξημένο ποσοστό κινδύνου.  

Προφανές και αυτονόητο μεν, μη καθολικά υιοθετημένο δε η απόδοση των 
Μέσων Ατομικής Προστασίας και Ιατρικό έλεγχο των εργαζομένων κάθε χρόνο, όπως 
ορίζει ο νόμος, όπως και η εξίσωση της απόδοσης-καταβολής του επιδόματος 
εργασίας, είτε από δημόσιο, είτε από ιδιώτη ιατρό.  

Η τήρηση όλων των επίσημων εγγράφων, σφραγίδων και υπογραφών των 
αρμόδιων, όσον αφορά τις υπηρεσίες/βάρδιες και τις διαταγές πορείας των οχημάτων 
δυστυχώς αποδεικνύεται δύσκολη με αποτέλεσμα πολλές φορές να παραμένουν 
εκτεθειμένοι οι εργαζόμενοι χωρίς να είναι εφικτό είτε να αποδείξουν τα τεκταινόμενα 
ή να βρουν το δίκιο τους. 

Η υφιστάμενη δεσμευτική 7ετία των υπαλλήλων της 3κ/2018, που 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ την μετακίνηση των υπαλλήλων πιο κοντά στα σπίτια τους με 
αποτέλεσμα να χρησιμοποιούν ιδία μέσα μεταφοράς, διανύοντας πολλά χιλιόμετρα 
καθημερινά ή να εξωθούνται στην ενοικίαση κατοικίας κοντά στην εργασία τους. Το 
γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τους παγωμένους μισθούς και την ενεργειακή κρίση 
δεν εξασφαλίζει αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης αυτών και των οικογενειών τους. 

Παρά την έκδοση σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών από το 
2020 για την εφαρμογή καρτών ελέγχου ωραρίου των υπαλλήλων και πρόσβαση των 
μονίμων υπαλλήλων σε πλατφόρμα, όπου θα μπορούν να ελέγχουν και οι ίδιοι, τι 
δηλώνει η υπηρεσία στο υπουργείο εσωτερικών, αυτό ακόμη δεν τυγχάνει εφαρμογής 
από δήμους.  

Δεδομένου ότι: 

• Με τις μελέτες οριοθέτησης των κάδων διασφαλίζεται η ορθή εξυπηρέτηση των 
αναγκών των δημοτών πληθυσμιακά, διασφαλίζεται επίσης η εφαρμογή του 
ΚΟΚ αλλά πιο σοβαρό ελαχιστοποιούνται οι κίνδυνοι των εργαζομένων. 

• Στο πλαίσιο λειτουργίας δημοσίων δομών υγείας, με την υποστελέχωση και την 
ώθηση στον ιδιωτικό τομέα υγείας προκειμένου να καλυφθούν οι χρόνοι 
θεραπείας με εξελιγμένα ιατρικά μέσα, δε νοείται μη καταβολή του επιδόματος 
λόγω ιδιώτη γιατρού ή ιδιωτικής κλινικής. 
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• Η υποστελέχωση των υπηρεσιών καθαριότητας είναι αδιαμφισβήτητη  και τα 
κενά στους ΟΤΑ μη καλυμμένα. 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Θα επιβάλλει την οριοθέτηση των κάδων απορριμμάτων στο σύνολο των 
δήμων για την διασφάλιση της ασφάλειας των εργαζομένων και των 
πολιτών, επιβάλλοντας κυρώσεις σε όσους δήμους δεν ολοκληρώνουν τις 
μελέτες αυτές ; 

2. Θα ελέγξει αν τηρούνται τα αυτονόητα για την χρήση μέσων ατομικής 
προστασίας και ιατρικού ελέγχου των εργαζομένων στην καθαριότητα; 

3. Θα επιβάλλει κυρώσεις στις περιπτώσεις μη τήρησης όλων των 
απαραίτητων νόμιμων εγγράφων από τις υπηρεσίες καθαριότητας των 
δήμων που προβλέπονται από το νόμο, αφήνοντας εκτεθειμένους τους 
εργαζόμενους; 

4. Θα επαναφέρει το επίδομα εξόδων κίνησης για τη διευκόλυνση 
μετακίνησης των υπαλλήλων από και προς την υπηρεσία τους χωρίς να 
κινδυνεύουν να εξαθλιωθούν οικονομικά (δεδομένου ότι οι δαπάνες 
μετακινήσεων κατά την περίοδο που οι περισσότεροι αποδέχτηκαν την 
πρόσληψη ακόμη και σε πιο απομακρυσμένους από την κατοικία τους 
δήμους, ήταν εντελώς διαφορετικές και σίγουρα πιο μικρές από τις 
σημερινές); Άλλως θα άρει την υφιστάμενη δεσμευτική 7ετία των 
υπαλλήλων της 3κ/2018, που ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ την μετακίνηση των 
υπαλλήλων πιο κοντά στα σπίτια τους; 

5. Θα εφαρμόσει κάρτες ελέγχου ωραρίου των υπαλλήλων καθαριότητας και 
δημιουργία πλατφόρμας στην οποία να έχουν πρόσβαση όλοι οι 
εργαζόμενοι; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Κρίτων Αρσένης 

 




